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«Ενετοκρατία: Ναύπλιο – Κέρκυρα». Από το 
πρώτο Γυμνάσιο Ναυπλίου
/ Γενικά
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CORFU_NAUPLIO1AAAAAAAAAImage not found or type unknown Το πρώτο Γυμνάσιο Ναυπλίου και 
συγκεκριμένα οι μαθητές  της Γ’ τάξης  συμμετείχαν στο πολιτιστικό  πρόγραμμα 
του σχολείου, με θέμα την Ενετοκρατία Ναύπλιο – Κέρκυρα. Η εκδρομή 
πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο  στο μαγευτικό νησί των  Φαιάκων . Τα παιδία και 
οι συνοδοί καθηγητές έμειναν καταενθουσιασμένοι  από την φυσική ομορφιά του 
νησιού και την Επτανησιακή φιλοξενία.  Περιηγηθήκαν σε κάθε γωνιά της πόλης 
είδαν από κοντά τα κοινά σημεία των δύο πόλεων, εξάλλου η Ενετοκρατία άφησε 
κοινά σημεία και στο Ναύπλιο και στη Κέρκυρα. Τους εξήντα μαθητές από το 
Ναύπλιο συνόδευσαν τέσσερις καθηγητές από το σχολείο με επικεφαλή την 
διευθύντρια Κορομπίλη Μαρία .

Η Κέρκυρα είναι ένα από τα βορειότερα και δυτικότερα νησιά της Ελλάδας και του 
Ιονίου Πελάγους. Βρίσκεται στην είσοδο της Αδριατικής Θάλασσας, κοντά στις 
Ηπειρωτικές ακτές. Έχει σχήμα μακρόστενο, πλατύτερο στο βόρειο τμήμα της, 
ενώ στενεύει προς τον νότο. Τα παράλιά της έχουν συνολικό μήκος 217 χιλιόμετρα 
και σχηματίζουν αρκετούς όρμους και ακρωτήρια. Το έδαφός της είναι κυρίως 
ορεινό, ιδιαίτερα στο βόρειο τμήμα .Είναι από τα πλέον πυκνοκατοικημένα νησιά 
της Μεσογείου, με πυκνότητα πληθυσμού 193 κατοίκους ανά τετραγωνικό 
χιλιόμετρο. Η πόλη της Κέρκυρας χαρακτηρίζεται από το έντονο βενετσιάνικο 
στοιχείο, αλλά και από πολλές αγγλικές και γαλλικές επιρροές. Είναι 
κοσμοπολίτικη πόλη που αποπνέει μια αίσθηση αρχοντιάς, με κύρια αξιοθέατα τη 
μεγάλη πλατεία Σπιανάδα, που είναι η μεγαλύτερη πλατεία των Βαλκανίων, το 
Παλιό και το Νέο Φρούριο, το Δημαρχείο (Θέατρο Σαν Τζάκομο), το Κανόνι, το Μον 
Ρεπό αλλά και τα Μουσεία Βυζαντινής και Μεταβυζαντινής Ιστορίας.

Μπροστά στο Κανόνι βρίσκεται το, πιθανότατα, πλέον φημισμένο αξιοθέατο της 
Κέρκυρας, το νησάκι όπου βρίσκεται η εκκλησία της Παναγίας των Βλαχερνών, το 
οποίο συνδέεται με τη στεριά μέσω μιας στενής λωρίδας γης. Λίγο μακρύτερα, 
αλλά σαφώς ευδιάκριτο, στέκεται το ξακουστό Ποντικονήσι, πάνω στο οποίο 
βρίσκεται μια μικρή εκκλησία, του Παντοκράτορα, του 11ου-12ου αιώνα. Επίσης, 
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σημαντικό αξιοθέατο αποτελούν και τα Ανάκτορα Μιχαήλ και Γεωργίου 
(γεωργιανού ρυθμού), από τα ωραιότερα ανάκτορα που άφησε πίσω της η 
Αγγλοκρατία. Παραδοσιακά πιάτα της κερκυραϊκής κουζίνας είναι η 
«παστιτσάδα», το «σοφρίτο» και το «μπουρδέτο». Η πόλη της Κέρκυρας έχει 
πληθυσμό 28.185 κατοίκους (απογραφή 2001) και είναι ένα από τα πιο παλιά 
αστικά κέντρα της Ελλάδας. Πολιούχος της πόλης είναι ο Άγιος Σπυρίδων 
Τριμυθούντος, το άφθορο σκήνωμα του οποίου φιλοξενείται στον ομώνυμο ναό, 
έναν ναό με πολύ ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Κάθε χρόνο τον επισκέπτονται 
χιλιάδες έλληνες επισκέπτες, από πολλά μέρη, αλλά και πλήθος ξένων. Υπάρχει 
πλήθος εκκλησιών, οι σπουδαιότερες από τις οποίες είναι η Καθολική Μητρόπολη 
των Αγίων Ιακώβου και Χριστοφόρου, η Ανατολική Μητρόπολη της Παναγίας 
Σπηλιωτίσσης και η εκκλησία του Αγίου Σπυρίδωνος. Έχει ιστορικά κτίρια, όπως η 
Αγγλική Αρμοστεία, το εξαιρετικό συγκρότημα των Ανακτόρων του Αρχαγγέλου 
Μιχαήλ και του Αγίου Γεωργίου, όπου στεγάζεται το Μουσείο Ασιατικής Τέχνης 
της Κέρκυρας, το μοναδικό μουσείο στην Ελλάδα που είναι αφιερωμένο στην τέχνη 
και τις αρχαιότητες της Άπω Ανατολής και της Ινδίας, το Λιστόν, το μέγαρο 
Καποδίστρια, το μητροπολιτικό μέγαρο, το μέγαρο της Αναγνωστικής Εταιρείας 
Κερκύρας, το μέγαρο της παλαιάς Ιονικής Τράπεζας, το περίφημο Θέατρο Σαν 
Τζάκομο και σημερινό Δημαρχείο, το μέγαρο της Ιονίου Βουλής, καθώς και το 
μέγαρο της Ιονίου Ακαδημίας, όπου στεγάζεται η Πρυτανεία του Ιόνιου 
Πανεπιστήμιου. Εκτός πόλεως μπορεί να συναντήσει κανείς εξαιρετικές 
τοποθεσίες. Ανάμεσα στα αξιοθέατα της περιοχής ανήκει το Αχίλλειο, το παλάτι 
της αυτοκράτειρας Ελισάβετ (Σίσσι) της Αυστρίας, με το διάσημο γλυπτό 
«Αχιλλέας Θνήσκων» και άλλα υπέροχα έργα τέχνης, όπως τοιχογραφίες και 
πίνακες. Η περιοχή του Πέλεκα φημίζεται για τη θέα του ηλιοβασιλέματος που 
προσφέρει, ενώ στην Παλιοκαστρίτσα βρίσκεται το βυζαντινό φρούριο 
Αγγελόκαστρο.



Το φωτογραφικό υλικό είναι από την μαθήτρια Χριστίνα Μπουγιώτη.
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